Losungen C 13

1. Aufgabe
2
a) f(X)=———
) f0)=—=
1.
N(x)=0
0=x-3[+3 D=R\{3}
3=xX
2.
f(x)=0
Z(x)=0 _
240 kein Sy
2
f(0)=—§ Sy(0|— 0,7)
3. keine Ersatzfunktion
4. x =3 ist Pol
I-lim —3:—00
X_
>3 Pol mit VZW
r-im ——=4w0
x—=>3 X-3
-3
b) f(X)=——
) ) X+ 2
1.
N(x)=0
0=x+2|-2 D=R\ {2
—2=X
2.
f(x)=0
Z(x)=0 _
_320 kein Sy
3
fO=-7 $,00-19
3. keine Ersatzfunktion
4. x=-2ist Pol
. -3
I-lim 2=+oo
o X+
x>z Pol mit VZW
r-lim =—0

—=>-2 X+2

5.Z9<Ng =>

6. KS
7. Skizze

5.Z9<Ng =>

6. KS
7. Skizze

s

ya = 0 (x-Achse)

ya = 0 (x-Achse)



X2 —3X+2

c) f(x)=
) 100=2—]
1. 4. x=-2ist Pol
N(x)=0
0=x-4|+4 D=R\ {22} [Ilim X1 e
Xx=>-2 X+2
4=x° Pol mit VZW
=2 X,=-2 Him 2o
& ? x—>-2 X+2
2.
f(x)=0
Z(X):O - - -
¥’ _3x+2-0 p-q-Formel 5.Z9g=Ng => Polynomdivision
X =2 X, =1 (x—l):(x+2):1—i
(X + 2) X+2 ya=1
Kein Sy S, (10) — 3 L
|
1 |
f(Q)=—-= S,(0-05) 6. KS |
2, 50 7. Skizze |
|
3.x=2ist L4ucke T __ i ________________
f(x):w (X-2) kiirzen i ——
(Xx=2)(x+2) !
|
f (x)= x-1 Ersatzfunktion zum I
X+ 2  Weiterarheiten :
|
3X+6
d f(x)=
) (%) —6
1. 5. Zg=Ng => Polynomdivision
NGI=0 3X+6):(2x-6)=15 15
0=2x-6 D=R\{3 _((3);:9)).( X-6)=1 t o e B
x=3 15 ya=15
2.
f(x)=0
Z(x)=0
S, (-20 6. KS
3x+6=0 ( 2| )
X=-2 A i
|
f(O=-1 S,(0-1) 7. Skizze i
|
|

3. keine Ersatzfunktion

|

|

|

4. x =3 ist Pol :
. 3x+6 I

[-lim = |

i

|

|

2x—6
>3 e Pol mit VZW
= 400

r-lim =
x—>3 2X—6




x2—4x+3
e) f(X)ZT

N(x)=0
0= x> D=R\ {0}
X1/2:O

f(x)=0
Z(x)=0

x* —4x+3=0 p-g-Formel
X =3 X, =1

le (qo) SXZ (:I'I O)
f(0)=/ keinSy

3. keine Ersatzfunktion

) f(x)=x—);
N(x) =0
x=0

D-R\ 0]

f(x)=0
Z(x)=0
x=0

f(0)=/

kein Sy

kein Sy

3. x=0 st Lucke

x kiirzen

4. x=0ist Pol

. 1
I-lim — =4
x—>0 X

. 1
r-lim — =+

x>0 X

4. x=0ist Pol

I-lim
x— 0

5. Z9=Ng

(X* —4x+3):(x*) =1-

- (x%)

x> —4x+3

+00

Pol ohne VZW

=> Polynomdivision

4x -3

X2

6. KS
7. Skizze

5. Zg<Ng

6. KS

7. Skizze

Pol ohne VZW

—-4x+3 T
|
|
|
|
|

=> ya=0



9) f(x)=
X4 x = 2 ist Pol
Him —=— = |
1. x=>2 X -4 Pol mit VZW
N(x)=0
) D=R\ {-22} rHim  —=— =+
x> —4=0 x=>2 X -4
Xx=2 V Xx,=-2
2. 5.Zg<Ng => ya=0
f(x)=0
Z(x)=0
240 kein Sy 6. AS | A |
| |
f (0) :—% S,(0-05) 7. Skizze | i
| |
3. keine Ersatzfunktion i i
4. x=-2istPol T ——— T: —————— 1:- ———————— >
| |
I-lim 22 iRk | i
x>-2 X - Pol mit VZW | |
r-lim 5 =—00 ! !
x—=>-2 X -4 ! !
h) f0=—7
1. 5.Zg<Ng => ya=0
N(x) =0
) . D=R\ {-11}
x°-1=0 6. PS
x=1 V x,=-1 7. Skizze
2. | A |
f(x)=0 l |
Z(\)=0 S,(00) i i
x=0 : :
| |
| |

f(0)=0 S,(00)

3. keine Ersatzfunkton = ———— "7~ T__ ___T ________
| |
4.x=-1list Pol | |
. X | |
I-lim 2 1 =—00 : :
1 X°-= .
x> -1 y Pol mit VZW | |
— 4o [ [

r-lim

2

x—>-1 X" -1
x =1 ist Pol
E— =
X —_
x> 1 Pol mit VZW
r-lim =400

x=>1 x*-1



X2+ 2

i) f(x)=

1. ’ 5. Zg>Ng => Polynomdivision
N0 =0 D=R \{0} (x2+2):x:xjLE
x=0 —(x?) X ya=X

8 f(x)=0 0
2(x)=0 6. PS t
x*+2=0 kein Sy 7. Skizze ./
nl. 74

f(0)=/ keinSy
3. keine Ersatzfunktion

4. x=0ist Pol
. X2+ 2
I-lim =
x—>0 X
. X2 +2
r-lim =
x—>0 X

—Qo0

Pol mit VZW

+00

2. Aufgabe
a) f(x)=g(x) Schnittpunkte werden durch gleichsetzen berechnet

3 3 |- (x=3)

X —

3=3-(x-3 3
3=3x-9 |+ 9 Berechnung des zugehorigen y-Werts 4-3
12=3x |:3 f(4)=3
4=x

b) f(x)=9(X)
4
ﬁ:x—l |- (x-1)
4=(x-1)-(x-13 y-Werte

4=x>-2x+1|-4

0=x*-2x-3
p-g-Formel ergibt
x=3 V x,=-1

c) f(¥)=9(x)
))((—:;:x—l |- (x+3)
Xx-1=(x-1)-(x+3) 9()=0 S.(10)

y-Werte 9(-2) = -3 S, 2|— 3

9(3) =2 S.(32)
9(-D)=-2 S:(-1-2)

X—1=x>+2x-3 |—x+1

O=x*+Xx-2
x=1 V x,=-2

S(34)



